



Negyedszázad a szlovákiai magyar könyvtárosok szolgálatában

A Szlovákiai Magyar Könyvtárosok Egyesülete (SZMKE) 2024-ben ünnepi fennállásának 25. évfordulóját, amelyet egy háromnapos *szakmai konferencia* keretében ünnepeltek meg Rimaszombatban, szeptember 15–17. között. A konferencia célja nemcsak az egyesület múltjának és jelenének megünneplése volt, hanem az is, hogy a résztvevők a könyvtári szakma legújabb innovációiról, fejlesztéseiről és a jövő lehetőségeiről tárgyaljanak. A rendezvény fő helyszínei a Rimaszombati Csillagház és a Matej Hrebenda Könyvtár voltak.

A rendezvény kiemelt eseményei

Az SZMKE jubileumi konferenciája szeptember 15-én, vasárnap este kezdődött egy baráti találkozóval a Rimaszombati Csillagvizsgálóban, ahol a résztvevők egy könnyed esti programon, csillaglesen vettek részt. Az esemény remek alkalom volt arra, hogy a kollégák ráhangolódjanak a konferencia szakmai részére.

A hétfői nap (szeptember 16.) volt a konferencia fő szakmai napja. Tegdes Egyházi Dóra, az egyesület elnöke és Halász

Attila, Rimaszombat alpolgármestere köszöntötte a hallgatóságot. A köszöntők után a délelőtti folyamán az SZMKE partnereinek előadásait hallgathatták meg a résztvevők, amelyben többek között a könyvtárak modernizálásáról és a digitalizáció előrehaladásáról és a határon átnyúló szakmai együttműködésekéről esett szó. Délután négy különböző workshop közül választhattak az érdeklődők, amelyek mindegyike gyakorlati jellegű volt.

A Zöld-gyermekkönyvtár – „Mentsük meg Glóbit!” című workshopon egy izgalmas társasjátékkal ismerkedhettek meg a könyvtárosok a Föld szeretetéről, mesékkel, fejtörőkkel. Ezt a műhelyt a tatabányai József Attila Megyei Könyvtár munkatársai tartották.

Ezzel párhuzamosan a szegedi Somogyi-könyvtár rendezkedett be a helyszín egyik nagyobb termében, ahol Ötlebörze, élménypedagógiai joggyakorlatok a Somogyi-könyvtárból címmel öt különféle könyvtári foglalkozást mutattak be.



„A konferencia célja nemcsak az egyesület múltjának és jelenének megünneplése volt, hanem az is, hogy a résztvevők a könyvtári szakma legújabb innovációiról, fejlesztéseiről és a jövő lehetőségeiről tárgyaljanak ”

A harmadik időszakban két különböző módszert alkalmazó foglalkozáson vehettek részt az önismeretre nyitott résztvevők. A Kincskereső meseterápiás módszerrel Molnár Kantner Éva, a Dunaszerdahelyi Csallóközi Könyvtár könyvtárosa ismertette meg a csoportot. Az egri Bródy Sándor Könyvtár munkatársa a kamasz korosztályhoz közelítő módszert mutatott be a lelkes csapatnak.

A nap folyamán, a szünetekben több izgalmas kiállítást tekinthettek meg a könyvtárosok a konferencia helyszínén. Az egri könyvtár jóvoltából silent book kiállítást, a Krajina čitateľov polgári társulás jóvoltából pedig tematikus tantermi könyvtár olvasmányai között böngészhettek. További szakmai kiállítással készültek a Smartfreq és a PreservArt munkatársai. A szervezők egy játékkal is készültek a résztvevők számára, majd a gálaesten sorsoltak ki további ajándékokat.

A hétfői nap lezárásaként ünnepi gálára és állófogadásra került sor, ahol az egyesület elnöksége elismerő oklevelekkel tüntette ki a szlovákiai magyar könyvtárosszakma kiemelkedő személyiségeit, valamint magyarországi partnereit az SZMKE 25 éves fennállása alkalmából.

Elismerő oklevelet vehettek át:

Kecskés Ildikó, Lacza Ilona, Puntigán József, Oláh Mária, Nagy Henriett, Fülöp Éva, Gerda Diána, Zvolensky Gabriella, Bolemant Lilla, Majoros Magdaléna, Horváth Ibolya, Németh Eleonóra.



Fotó: Pauer Erika



Fotó: Pauer Erika

Az SZMKE köszönő oklevelet adott át a következőknek:

Péterfi Rita, Hangodi Ágnes, Illés Péter, Ramháb Mária, Barátné Hajdu Ágnes, Redl Károly, Fodor Péter, Haraszi Katalin, Fehér Miklós.

Kedden (szeptember 17.) szintén gyakorlatorientált programok várták a résztvevőket. A Matej Hrebenda Könyvtár adott otthont az egyik kiemelkedő workshopnak, amelynek központi témája a könyvtári szolgáltatások és rendezvények kommunikációs stratégiájának kialakítása és gyakorlati marketingje volt. Farkas Ferenc, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Központi Könyvtárának igazgatója vezette a műhelymunkát.

Az ezzel párhuzamos második workshop, amelyet a Somogyi-könyvtár (Szeged) vezetett, az élménypedagógia világába kalauzolta el a résztvevőket. A workshop azért volt különleges, mert a helyi iskolás csoport is részt vehetett rajta, így a könyvtárosok a közvetlen célcsoportot is megfigyelhették játék közben.

Az egri Bródy Sándor Könyvtár által szervezett, „Sztorivarázslók” című silent book workshop interaktív élményt nyújtott a résztvevők számára. A műhely során a résztvevők a képi ábrázolásokon keresztül, szavak nélkül alkottak meg történeteket Pauer Erika vezetésével.

A konferencia zárónapján a könyvtáro-

sok múzeum- és könyvtárlátogatásokon vehettek részt, továbbá lehetőségük volt egy turistavonattal körbejárni Rimaszombat városát, amely újabb élményekkel gazdagította a résztvevők közösségi élményét.

A konferencia szakmai és közösségi hatása

A Szlovákiai Magyar Könyvtárosok Egyesületének „Negyedszázad” címmel megrendezett szakmai konferenciája nemcsak a könyvtárosok számára nyújtott új, értékes ismereteket és gyakorlati tapasztalatokat, hanem erősítette a szakma közösségét is. Az SZMKE 25. évfordulójának ünneplése méltóképpen zárult, és a szakmai konferencia emlékezetes élményeket, új tudást és erős közösségi köteleket hozott a résztvevők számára.

A konferencia legfőbb támogatói voltak: a Kisebbségi Kulturális Alap, a Nemzeti Kulturális Alap, a SVOP és az Arcanum.

PaedDr. Páldi Tímea